

# 为市场主体留出“喘息”空间，降低运维成本 莱芜区首家企业完成歇业备案



王先生仅用十几分钟便完成了“歇业备案”的相关手续。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 元玉飞 通讯员 赵欢

3月1日，《中华人民共和国市场主体登记管理条例》(以下简称《条例》)正式实施，是我国制定出台的第一部统一规范各类市场主体登记管理的行政法规，为保护市场主体合法权益、维护市场秩序提供了坚实的法治保障。《条例》首设歇业制度，明确因自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事故等原因造成经营困难的市场主体，可以自主决定在一定时间内歇业，市场主体歇业的期限最长不超过三年。

近日，莱芜区某商贸有限公司的法定代表人王先生在得知

这一政策后，向莱芜区行政审批服务局提出了歇业备案申请，从提交材料到办理完成，王先生仅用时十几分钟便完成了“歇业备案”的相关手续，这也是莱芜区首家完成“歇业备案”的企业。

“疫情之下公司经营困难，房租、人员等成本都很高，之前也咨询过注销相关事宜，但是后续想继续经营，还需重新申请执照，耗时耗力，歇业政策真是雪中送炭，帮助我们这样的企业降低维持成本，渡过难关。”王先生表示，暂时歇业是为了更好地营业，目前打算先休整一段时间，等行情回暖，再重新恢复营业。

歇业制度类似于电信领域中的“停机保号”业务，号码暂时

不用，可以留存一定时间，需要时可再次激活。歇业制度给陷入困境的市场主体提供了一个介于注销和正常营业之间的第三种选择，让市场主体有了更体面、更合理、更低“能耗”的生存路径，降低了市场主体维持成本，为市场主体留出“喘息”空间。下一步，莱芜区行政审批服务局将以“歇业备案”为突破口，聚焦市场主体发展的难点、痛点、堵点，在减轻市场主体生存压力、优化市场主体生存发展环境上持续发力，强化政策解读，做好宣传引导，强化配套服务支持，优化歇业服务流程，帮助“休眠”企业重振旗鼓，助力营商环境靶向优化。

## 筑牢理想信念，铭记使命担当 莱芜区检察院开展主题教育实践活动



莱芜区检察院组织32名女干警走进章丘区三涧溪村乡村振兴展馆、纪录小康展馆开展主题教育实践活动。

本报3月10日讯(记者 元玉飞 通讯员 张丙栋) 春回大地，焕然一新。近日，在第112个“三八”国际妇女节来临之际，莱芜区检察院组织32名女干警走进济南市章丘区三涧溪村乡村振兴展馆、纪录小康展馆开展“巾帼心向党·奋斗绽芳华”主题教育实践活动。

在三涧溪村乡村振兴展馆，通过工作人员的讲解，大家了解了三涧溪村的历史、党组织的发展历程以及在党组织的领导下全村如何一步步走上共同富裕的道路。随后，大家来到三涧溪村党群服务中心，认真参观学习了三涧溪村在党建引领、产业兴旺、文明宜居等方面的先进经



验，并聆听了村党总支书记高淑贞的宣讲，切身感受到三涧溪村由乱到治、由穷到富、由弱到强的蜕变。

在纪录小康展馆，大家先后参观了序厅、梦想启航、落笔成章、时代新章、尾厅五个展厅，通过观看一幅幅图片、影像、实物、雕塑，聆听在奔向全面小康路上人民群众坚毅前行、砥砺奋进的故事，直观真切地感受老一辈革命家攻坚克难、艰苦奋斗、无私奉献的崇高情怀，汲取全面建成小康社会的强大精神力量。

大家纷纷表示，要在工作中进一步继承和发扬党的光荣传统和优良作风，筑牢理想信念，铭记使命担当，充分发挥“半边天”作用，各尽所能、各展所长，立足岗位、奋发有为，为检察工作高质量发展做出应有的贡献。

## 莱芜区适龄女孩HPV疫苗免费接种率超过98%

本报讯 3月4日是国际HPV知晓日，今年的主题是“让世界少一份忧虑”。当天，莱芜区疾病预防控制中心免疫管理科科长张海波做客齐鲁晚报“壹点问医—关爱女性健康”直播间，就市民关心的适龄女孩HPV疫苗免费接种工作进行了讲解。

张海波从目前HPV疫苗接种的适用人群、疫苗工艺及生产厂家、莱芜区疫苗接种实施方案及接种情况等方面进行逐一介

绍。莱芜区共摸底适龄女孩3850人，摸底时已经有HPV疫苗接种史的有22人，目前通过本次项目已免费接种第一针3722人，总体接种率为98.55%，居全市首位。目前第一针的接种工作已经接近尾声。

最后，张海波呼吁广大女性朋友应尽早接种HPV疫苗，成年女性接种疫苗后依然要定期做宫颈癌筛查，这才是预防宫颈癌的关键。

## 蟠龙梆子戏曲电影《崖上人》开机仪式举行

本报讯 近日，蟠龙梆子戏曲电影《崖上人》开机仪式举行，钢城区委常委、区纪委书记、区监委代理主任阴浩出席开机仪式并讲话。

阴浩在讲话中表示，希望蟠龙梆子团队继续发扬敢于攻坚克难的精神，把这部戏曲电影打造成思想精深、艺术精湛、制作精良的作品，也希望全区广大文化工作者和文化团队，向蟠龙梆子团队学习，在文化创作表演方面用心、用情、用力，促进钢城文化发展繁荣，为推动全方位高质量发

展、建设现代化高品质美丽钢城做出更大贡献。

据了解，此次开机的蟠龙梆子廉政戏曲电影《崖上人》，是根据山砂盗挖的案例改编。通过讲述陡崖村支部书记孙立军、主任胡振山为保护国有资源与恶势力团伙做斗争的故事，反映党中央扫黑除恶、惩腐打伞的决心和力度，传播廉洁正能量，引导营造和谐、稳定、安全的社会环境。

影片预计在9月份取得国家电影局公映许可，在全国院线、农村院线、网络平台上映。

凤城高级中学教师周广生：

## 做一个幸福的追梦人



周广生老师

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 周扬亮

周广生，中共党员，济南市莱芜凤城高级中学教师，自从2002年参加工作以来，一直在教学一线勤奋耕耘，快乐付出。把教书育人作为自己的快乐追求，与学生一起成长。

作为一名语文教师，周广生钻研教材，把丰富的语文知识装进学生的大脑，成为终身追求的快乐。近二十年来，周广生和学生一起编写过班级的日志，编写过班级的“实用教材”，在班内和学生一起写诗歌，读诗歌，开辩论会，讨论写作的难点和突破点。

他作为一名班主任，让学生始终以饱满的热情投入到生活中，投入到学习中去，成为学生的朋友，做学生们倾听者。把管理变成人与人之间一种友好的相处。作为班主任，可能要推一步再退一步，用宽容和理解去与学生相处。学生只是爱耍小聪明而又不成熟的孩子，如何教会他们做人，教会他们学习，是班主任义不容辞的责任。

作为学校的一名宣传人员，把学校宣传出去，把学校的优秀教师宣传出去，是一件很让人享

受的事。周广生告诉记者，莱芜凤城高级中学作为莱芜区教育的“领头羊”，如何让大家交口称赞、逢人竖大拇指？当然靠的是成绩，是全体凤城人的齐心协力拼出来的成绩。他作为学校的宣传人员，无非是把大家的努力和汗水让社会上更多的人看到，让更多的人关注学校的变化和发展，让更多的人看到自己的孩子在学校的进步，看到学校丰富多彩的活动，看到凤城高中优秀教师的风采，看到学校一步步成为省内外名校，这是他不断追求的目标。

努力的付出肯定会有丰硕的收获。近二十年来，市优秀班主任、市优秀班集体等荣誉是他班级管理的最好见证；市教学能手、市学科带头人、省优质课一等奖是他教学工作最好的见证；市演讲比赛一等奖、区宣讲工作先进个人、区宣传工作先进个人、莱芜新时代宣讲团成员是对社会回报的最好见证；“最美青年”“优秀教师”等称号是对他工作的最大肯定。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：侯波